
•	Has the best income potential 
Direct selling (31%) 
Gig work (29%)

•	Seems easiest 
Direct selling (30%) 
Gig work (32%)

•	I’ve done it before 
Direct selling (30%) 
Gig work (29%)

•	Is most trustworthy 
Direct selling (29%) 
Gig work (12%)

•	Sounds like the most fun 
Direct selling (27%) 
Gig work (21%)

•	I know other people 
who are doing this 
Direct selling (26%) 
Gig work (23%)

•	Can start doing the fastest 
Direct selling (17%) 
Gig work (32%)

On Direct Selling

7 in 10 (68%) have a positive or neutral opinion 
of direct selling

2 in 10 (24%) see direct selling as an attractive  
way to make money in the coming year

On Gig Work

3 in 10 (29%) see gig work as an attractive way 
to make money in the coming year

COMPARING DIRECT SELLING AND GIG WORK

Source: Ipsos, Direct Selling Trends 2021

I have a money-back guarantee on the products I buy and/or sell 

Provides an opportunity to have a positive impact in the world

Is low risk

Provides regular training and mentorship

I can choose the people I work with

Low start-up costs

I receive recognition for accomplishments

I get to work with a trustworthy company 

Is accessible to all

I can choose the product(s) I o�er

I can get a discount on the product(s) I o�er

Gives me a sense of purpose

Gives me the ability to diversify income streams

Helps me improve my social skills

Enables me to become more financially secure

Assures that the harder I work the more I earn

Enables me to define my own success

Gives me the ability to work from home

Provides an opportunity to meet new people

Enables earning supplemental income

Gives me flexibility/allows me to choose my own work schedule
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Greater than 5% higher for direct seller

Source: Direct Selling Association Survey, October 2021

PERCEIVED DELIVERY: DIRECT SELLING VS. GIG WORK


